

آج ہفتہ کا روز ہے۔ پہلا سودا خدا تعالیٰ کے نام پر کریں۔ اور اس کا منافع مساجد بیرون کی تخریک میں ادا کریں۔

زکوٰۃ

ارکان اسلام کا تیسرا رکن ہے۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد عالی ہے کہ اسلام کی بنیاد پانچ باتوں پر ہے اول لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی شہادت دوم نماز سوم زکوٰۃ چہارم رمضان شریف کے روزے اور پنجم بیت اللہ شریف کا حج۔ جس شخص پر زکوٰۃ فرض ہو چکی ہو۔ اگر وہ اسے ادا نہیں کرتا۔ تو اس کے ایمان کا دعویٰ جھوٹا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے فان تابوا و اقاموا الصلوٰۃ و اتوا الزکوٰۃ فاخوانعو فی الدین۔ اس آیت سے ظاہر ہے کہ جو شخص ان باتوں میں سے کسی ایک بات کا بھی تارک ہے۔ وہ مسلمان نہیں ہے۔ زکوٰۃ دینے سے مال میں کمی نہیں آتی، بلکہ برکت ہوتی ہے۔ اور بڑھتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں فرماتا ہے۔ و ما اؤتیتو مع زکوٰۃ ترمیلہن و وجہ اللہ فان لکنکم ہم المضعفون۔ یعنی جو زکوٰۃ محض اللہ تعالیٰ کی رضامندی حاصل کرنے کے لئے دوگنے تو ایسے طور پر دیتے والے اپنے مالوں کو کم نہیں کرتے بلکہ بڑھاتے ہیں۔

پس زکوٰۃ ایک ضروری فریضہ ہے جس کا ادا کرنا نہایت ضروری ہے۔ زکوٰۃ کے مسائل و تفصیل معلوم کرنے کے لئے رسالہ زکوٰۃ (نظارت بیت المال ریوہ سے منگوا کر ملاحظہ کیا جاسکتا ہے۔ اس رسالہ کا تمام سیکرٹری صاحبان مال کے پاس ہونا نہایت ضروری ہے۔ تا انہیں معلوم ہو سکے کہ صاحب نصاب کون ہیں۔ پیران سے زکوٰۃ وصول کی جاسکے۔

زکوٰۃ اصابہ وقت کے پاس انہی ضروری ہے۔

یاد رہے کہ شریعت اسلامیہ کے روزے (زکوٰۃ امام وقت کے پاس آتی پابندی۔ اس کا اپنے طور پر تخریب کر لینا جائز نہیں۔ البتہ اگر کوئی صاحب اپنی زکوٰۃ میں سے کچھ حصہ اپنے رشتہ داروں کو دینا چاہیں۔ تو حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے حضرت العزیز سے بذریعہ ناظر صاحب بیت المال اجازت لے کر دے سکتے ہیں۔ مگر اپنے طور پر بغیر اجازت امام وقت تقسیم نہیں کر سکتے۔ اس مسئلہ کو عہدہ داران جماعت کو اپنی اپنی جماعتوں میں اچھی طرح واضح کرتے رہنا چاہیئے۔

(نظارت بیت المال ریوہ)

جان دی دی ہوئی اسی کی تھی

حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا

والدین اولاد کے حصول کے لئے فطرتاً بے تاب ہوتے ہیں۔ اولاد والدین کے لئے ایک نعمت ہے۔ وہ والدین لگتے ہی خوش قسمت ہیں جن کی اولاد ان کی آنکھوں کے سامنے ایک مبارک اور قابل رشک زندگی گزارتی ہے۔ خدا تعالیٰ نے ہمیں جان بخشی۔ اس معیار زندگی کو اگر خدا تعالیٰ کے دین کی خاطر وقف کر دیا جائے۔ تو یہ ایک اعلیٰ مسرت بانی ہوگی۔

آج کل سلسلہ کوٹیکرک پاس نوجوانوں کی ضرورت ہے۔ جو اپنی زندگیاں وقف کریں۔ اور دینی علوم حاصل کر کے قابل رشک خدمات بجالائیں۔ دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا عہدہ ہم میں سے ہر ایک نے کیا ہوا ہے۔ پس ہم میں سے ہر ایک نوجوان سوچے کہ کیا ان عہدہ کو پورا کرنے کا وقت ابھی تک نہیں آیا۔

افراد جماعت

اگر آپ ایسی جگہ مقیم ہیں جہاں باقاعدہ انجمن احمدیہ قائم نہیں شامل ہو سکتیں۔ تو آپ اپنے چندہ کی رقم براہ راست صاحب صدر انجمن احمدیہ ریوہ کے نام بھجوا سکتے ہیں۔ ایسے افراد جماعت کے نام بنام کھلتے مرکز میں کھولے جاتے ہیں۔ جن میں ان کے چندوں کا حساب باقاعدہ رکھا جاتا ہے۔ اور مرکز ان کو ہر قسم کی مالی تحریکات سے باخبر رکھتا ہے۔ اگر آپ کا کھاتا پہلے نہیں کھل چکا۔ تو اپنے بورے نام و پتے سے اب اطلاع دے کر منوں فرمائیں (ناظر بیت المال)

آرام و آفات سے ڈر کر راہ کو اپنی چھوڑ نہ دینا

راہ خدا کی چلنے والے سیبل حوادث سے گھبرا کر صبر کا دامن چھوڑ نہ دینا۔ عہد وفا کو توڑ نہ دینا ہمت سے ہر گام اٹھانا۔ استقلال سے بڑھتے جانا آلام و آفات سے ڈر کر راہ کو اپنی چھوڑ نہ دینا

تیرا مقصد ارفع و اعلى۔ تیری تمنا احسن و افضل اس کے بدلے تن آسانی ہرگز ہرگز مول نہ لیتا دوری منزل سے گھبرا کر نفس کی اپنے تم شہہ پا کر حق سے رشتہ کی گرہوں کو ہاتھ سے اپنے کھول نہ لینا حرص و ہوا کے پیکر تیری راہ میں لڑکوں نہیں گے راحت و عیش کی دنیا تیری راہ میں اکراہل ہوگی لیکن گر تو اپنا دامن ان سے بچا کر بڑھ جا گیگا تیری وفا پھر کامل ہوگی۔ آسان تیری منزل ہوگی

احمد الدین الوری

مخالف و موافق لٹریچر

لائبریری میں ریکارڈ کے لئے ہمیں ایسے تمام لٹریچر کی ضرورت ہے۔ جو سلسلہ یا سلسلہ کے افراد کی مخالفت یا تائید میں مشائخ ہوا۔ خواہ وہ کسی مذہب کی طرف سے ہو۔ اس لئے احباب جماعت سے درخواست ہے۔ کہ جن احباب کے پاس اس قسم کا لٹریچر موجود ہو وہ اگر قیمت دینا چاہیں تو سب قیمت سے ہمیں اطلاع دیں اور اگر عطیہ لائبریری کے لئے دیں تو شکریہ کے ساتھ قبول کیا جائے گا۔ اور لائبریری میں ان کی طرف سے بطور یادگار موجود رہے گا۔

اس طرح سلسلہ یا سلسلہ کے افراد کی تائید یا مخالفت میں آئینہ شائع ہونے والے مضامین بصورت اصل پر یہ یا کتبک ارسال فرما کر شکریہ کا مودہ دیں۔

انچارج خلافت لائبریری ریوہ

مختار المشرین کی عمارت کیلئے فراہمی چیلہ

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ عمارت کی عمارت کی تعمیر کے سلسلہ میں وکالت تعلیم تحریک میں کوئی مبلغ ۳۰۰ روپے جمع کرنے کی اجازت نظارت ہدائی طرف سے دی گئی ہے۔ چندہ دینے والے دوست باخبر سید وکالت تعلیم کے نمائندگان سے تعاون فرمائیں (ناظر بیت المال)

بھیت کے لیڈر دست سٹیج پر کام کر رہے ہیں۔ اس کو فطرتی طور پر ایک جمہوریہ سلطنت میں اپنی نظریہ کے ماتحت کام کرنے کا حق حاصل ہے۔ اس میں مداخلت بے جا کرنا اخلاقی اور قانونی جرم ہے۔

اسی طرح معلوم ہوتا ہے کہ تمام ذمہ دار غلامانے اسلام نے احزابوں کی ان مذہبی حرکات سے اپنی بریت ظاہر کی ہے۔ اور احزابیہ میں چند سرپھروں کو لے کر جہاں ان کا بس چلتا ہے خود برپا کرنے کی کوشش کرتے ہیں کھوئی بخیرہ اور مسجد اسلامیہ نہ صرف یہ کہ ان کے ساتھ ہی نہیں ہے۔ بلکہ ان کو پاس بھی بٹھانے کا روادا نہیں۔ اور احزابیہ لیڈر اپنی اس سخت کو چھپانے کے لئے "کھپائی بنی کھپا تو ہے" کے مصداق کلابطرازی اپنے مرغوب رویہ کی پناہ لے رہے ہیں۔ اور مسلمانوں کا نام لے کر ارباب حکومت کو مرغوب کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ حالانکہ مسلمان اور احزابیہ جیسا کہ احزابوں کی تاریخ سے ثابت ہو چکا ہے۔ دو متضاد اصطلاح میں ہیں۔ اور ایک دوسرے کے مشاق ہیں۔

.....

احراروں کے ترجمان آزاد کا ایک منیمہ مورخہ ۲۷ جون ۱۹۵۲ء کو شائع کی گئی ہے۔ جس کے منیمہ اول پر مندرجہ ذیل عنوان مولے حروف میں لکھا گیا ہے۔

"سرفہر اللہ حکومت پنجاب کو مسلمانوں کے خلاف کاروائی کرنے پر مجبور کر رہے ہیں"

یہ فقرہ حکومت پنجاب کی سخت توہین پر مشتمل ہے۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ حکومت پنجاب نے شہرہ پشت احراروں کے خلاف جو اقدام کیا ہے۔ وہ عدل و انصاف اور ملکی قانون کے مطابق نہیں۔ بلکہ کسی کے دروغ خانے پر کیا ہے۔ اور آئینہ بھی اس نین میں جو وہ کر چکی جو احراروں کو ان کی حرکات مذہبی سے بلا رکھنے کے لئے مؤثر ہو سکے۔ وہ جو بدری محو ظفر اللہ خاں کے مجبور کرنے پر کرے گی۔ حکومت پنجاب پر اس سے بڑھ کر خطرناک اقدام اور کی ہو سکتا ہے؟

شریح بدری محو ظفر اللہ خاں کے برخلاف ہی یہ اشتغال انگریزی میں ہے۔ بلکہ خاص طور پر حکومت پنجاب کے خلاف ہی اشتغال انگریزی میں ہے۔ حکومت پنجاب کے ارباب اختیار اچھے طرح جانتے ہیں کہ احزابی جریہ کا یہ اہتمام سراسر بے بنیاد ہے۔ اس سے وہ اندازہ لگا سکتے ہیں کہ یہ گروہ اہتمام طرازی اور اشتغال انگریزی میں کس قدر بے باک ہے۔ اور ملک کے لئے اس کا وجود کتنا خطرناک ہے۔ اور احراروں کے عقیدت نادریش لیڈر ملک دتھم کے خلاف کیا ناپاک اقدامات دیکھتے ہیں۔

المن میں یہ جھوٹی خبر بھی شائع کی گئی ہے کہ گورنر اللہ میں فیض الحسن احزابی کی گرفتاری کی وجہ سے عام مسلمانوں سے ہڑتال لڑی ہے حالانکہ جہاں تک عام مسلمانوں کی ہے۔ عام مسلمانوں کو احزابیوں کی ان حرکات سے سخت نفرت ہے اور وہ جابجا اس کا اظہار کرتے ہیں

میں باوقوف ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ علمائے اسلام احزابیوں کے مطالبات یعنی احزابوں کو اقلیت قرار دیا جائے۔ اور جو بدری ظفر اللہ خاں کی وزارت خارجہ سے علیحدہ کیا جائے کہ نہایت نفرت سے دیکھتے ہیں۔ چنانچہ مولانا داؤد غزنوی نے اپنے خطبہ جمعہ میں ایک احزابی کے سوال کا جواب دیتے ہوئے جو اس نے جامعہ احمدیہ کے اقلیت قرار دینے کے متعلق کیا فرمایا کہ

ہمارے جماعت ایک نظریہ ایک اصول اور ایک شیخ پر کام کر رہی ہے۔ جو کوئی دوسری جماعت اپنے (باقی دیکھیں ص ۱۰)

کے عملوں کو بھی برطرف کیا جاتا" پنڈت جی کا ہمارا ہاشمیر کی برٹنی کو پسندیدہ نظر سے دیکھا ظاہر کرتا ہے کہ کشمیر میں کشمیر کا فیصلہ درست ہے۔ اب سوال یہ ہے کہ جب ہمارا ہاشمیر برطنت ہو چکا اور بھارت کا کشمیر پر قابض بنا اور انگریزوں کو کشمیر کا بھارت سے نام نہاد الحاق ہمارا ہاشمیر نے کیا تھا۔ جب ہمارا ہاشمیر برطنت کو ترقیاتی ہی ساتھ ہی تخریب ہو چکی ہے۔ اور نہ اسکو کوئی اختیار ہے جب تک رائے عامہ کا فیصلہ نہ ہو اور نہ یہ مسلم ترقیاتی تمام پارلیمنٹ میں سے فخر کیونٹ ممبری ہی پتوڑنے ہی حق کی آواز اٹھانی آپ نے کہا کہ

"کشمیر میں عوام اپنے مستقبل کا فیصلہ کرنے کا پورا اختیار رکھتے ہیں کوئی دستور عوام کی خواہشات کے راستہ میں حاصل نہیں ہو سکتا۔ عوام ہمارے کی حکومت کے مستقبل کا فیصلہ کرنے کے پورے پورے مجاز ہیں"

جہاں تک عدل و انصاف کا تعلق ہے اب پھر ایک بار یہ بات اچھی طرح واضح ہو گئی ہے کہ بھارت کا کشمیر کے ساتھ قطعاً کوئی تعلق نہیں ہے۔ اس کا جو وہ کشمیر کے کسی حصہ پر قبضہ جبراً ہے جس کو وہ تمام دنیا کی رائے کے علی الرغم قائم رکھے ہوئے ہے۔

احزابی اور میں مسلمان اول

بعض مقامات پر ڈیپٹی کمشنروں نے وزیر علیا کے حکم کی پابندی کرتے ہوئے لیکن شورہ پشت احزابی لیڈر مل کو جبوں نے عدلاً دفعہ ہم منابط فوجداروں کی خلاف ورزی کی گرفتار کر لیا ہے۔ احزابی اب خود بخود رہے ہیں کہ حکومت نے مسلمانوں کو ناحق گرفتار کر لیا ہے۔ حالانکہ احزابی کئے مینے ہرگز مسلمان نہیں ہیں۔ اخبارات میں ان گرفتاریوں کے متعلق جو خبریں شائع ہوئی ہیں۔ اس میں گرفتار ہونے والوں کو مسلمان نہیں بلکہ صفات احزابی لیڈر لکھا گیا ہے۔ اور پاکستان کے مسلمان جانچ رہے ہیں۔ کہ احزابی گواہ اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں مگر وہ شروع سے ہی مسلمانوں کے سخت دشمن چلے آئے ہیں۔ اور کوئی مسلمان ان کی حرکات مذہبی کی وجہ سے جو انہوں نے مسلمانوں کے مفاد کو نقصان پہنچانے کے لئے دشمنان اسلام پاکستان کے ساتھ سازش کر کے اپنی پیدائش کے دن سے ہی میں نہ لگانے کو تیار نہیں۔ اس ضمن میں یہ بات بھی قابل غور ہے کہ

بھارت پارلیمنٹ میں کشمیر کا معاملہ

بھارت پارلیمنٹ میں کشمیر کے سوال پر نہایت گرم بحث ہوئی ہے۔ جس کا سربراہ لیڈر این بی چیٹر جی اور جن سنگ کے ڈائریکٹریا پارٹیا نے مشترکہ طور پر کشمیر کے مسئلہ کو اقوام متحدہ کی انجمن سے واپس لئے جانے پر زور دیا۔ انہوں نے شیخ عبداللہ کی بھی بڑی خدمت کی۔ کیونکہ کشمیر میں نے جو فیصلہ حال میں کئے ہیں۔ وہ ان کے خیال میں بھارت کے مفاد کے سخت خلاف پڑتے ہیں۔ پنڈت نہرو نے کشمیر کے مسئلہ کے متعلق حکومت کی پالیسی کی تائید کی۔ آپ نے کہا کہ بھارت اور متحدہ کشمیر کے تعلقات خیر رنگی کے جذبات پر استحصا رکھتے ہیں آپ نے ڈائریکٹریا کی تقریروں کی مذمت کی۔ اور کہا کہ ایسی تقریریں کشمیر کو بھارت سے دور لے جا رہی ہیں۔

جن سنگیوں اور ہاشمیروں نے اس دوران میں پانچ سو کے قریب اشخاص پر مشتمل اخراجی پارٹیا کے سلسلے مظاہرہ اچھی کر دیا تھا۔ جو یہ مطالبہ کر رہے تھے۔ کہ متحدہ کشمیر کو قطعاً طور اور مکمل طور پر بھارت سے ملا لیا جائے۔ پنڈت نہرو نے جہاں ایک طرف یہ فرمایا۔ کہ بھارت اب اقوام متحدہ کی انجمن سے کشمیر کا معاملہ واپس نہیں لے سکتا۔ کیونکہ اس کے معنی یہ ہوں گے کہ ہم انجمن اقوام متحدہ سے قطعاً تعلق کر رہے ہیں۔ وہاں آپ نے یہ بھی فرمایا ہے کہ اگر کشمیر کے عوام نے بھارت کے خلاف فیصلہ کیا۔ تو وہ اسے تسلیم کرے گا۔ لیکن انہوں نے یہ بھی امید ظاہر کی کہ کشمیر کے عوام بھارت کے خلاف فیصلہ نہیں کریں گے

پنڈت جی کے اس بیان سے ظاہر ہوتا ہے کہ آپ واقعی کشمیر کا فیصلہ عدل و انصاف سے کرنا چاہتے ہیں۔ مگر اس کے ساتھ ہی ہیں آپ کی اس بات کی سمجھ نہیں آتی۔ جو آپ نے فرمائی ہے کہ

"کشمیر بھارت سے الحاق نہیں ہو چکا ہوا ہے۔ کشمیر بھارتی فیڈریشن کا ایک جزو ہے"

یہی نہیں کیجئے پھر ساتھ ہی آپ نے یہ بھی فرمایا ہے کہ

"آپ اس بات سے متفق ہیں کہ آپ شیخ عبداللہ پر اپنا اثر ڈال کر بھارت سے کشمیر کے کال الحاق پر اسے آمادہ کریں گے

یہ بات پنڈت نہرو نے ڈائریکٹریا کے اس مطالبہ پر بھی کہ

"شیخ عبداللہ کو بھارت سے الحاق کرنے کی سعی کرنی چاہئے۔ جس طرح دوسری ریاستوں کا لال الحاق ہو چکا ہے"

پنڈت جی نے ایک ہوشیاری میں تین متضاد باتیں فرمائی ہیں۔

(۱) کشمیر کے الحاق کا فیصلہ یہ این او کے ذریعہ ہو گا۔ اور بھارت اس لئے عامہ کے فیصلہ کو تسلیم کر لیا۔

(۲) کشمیر کا الحاق بھارت سے مکمل ہو چکا ہوا ہے۔ اور کشمیر میں بھی بھارت کے دوسرے حصوں کی طرح بھارت کا جھنڈا لہرایا جائے گا۔ اور انڈین سپریم کورٹ کا کشمیر کی ریاست پر اختیار کشمیر کے بھارت سے الحاق کا واضح نتیجہ ہے۔

(۳) کشمیر کا بھارت سے مکمل الحاق شیخ عبداللہ کو مکمل الحاق پر آمادہ کرنے سے ہو سکتا ہے۔ جو خیر رنگی کے جذبات سے ہی ممکن ہے۔ ان تینوں میں سے اگر ایک بات صحیح ہے، تو دوسری دونوں یقیناً غلط ہیں۔ اصل بات یہی ہے کہ کشمیر کا بھارت سے قطعاً الحاق نہیں ہے۔ اس کا فیصلہ جیہ کہ پنڈت جی نے صحت صاف تسلیم کیا ہے۔ مرن کشمیر کے عوام کی رائے عامہ سے ہی ہو سکتا ہے۔ اور اس وقت تک جب تک کشمیر کی رائے عامہ یہ فیصلہ نہ کرے الحاق کا لفظ خواہ کتنے ہی محدود معنی میں استعمال کیا جائے درست نہیں ہو گا۔

مولانا جلال الدین رومی رحمۃ اللہ علیہ

(شیخ محمد احمد یانی پتی)

حضرت مولانا جلال الدین رومیؒ کے نام نامی سے کون شخص ہے۔ جو ناواقف ہو۔ آپ ایک زبردست عالم چوٹی کے شاعر اور بالکل صوفی تھے۔ اور قرآنی حقائق و معرفت کے سمجھنے کا بے نظیر ملکہ آپ میں پایا جاتا تھا۔ آپ کے مختصر حالات قارئین کرام کی دلچسپی کے لئے بیان کئے جاتے ہیں۔

آپ کا نام محمد تھا اور لقب جلال الدین۔ عرف عام میں آپ کو مولانا نے روم کہا جاتا ہے۔ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کی اولاد میں سے تھے۔ سلسلہ خوارزمیہ کا زبردست اور با اقتدار بادشاہ محمد خوارزمی آپ کا نانا تھا۔

مولانا کے والد بہاؤ الدین جو بلخ کے رہنے والے تھے۔ ایک یگانہ روزگار عالم تھے۔ خراسان کے دور دروز کے علاقوں سے ان کے پاس فتوے آیا کرتے تھے۔ خوارزم شاہ بھی ان کے حلقہ بگوشوں میں شامل تھا۔ آپ کی ذات مرجع خلافت تھی۔ اور ہر وقت عقیدت مندوں کا ایک جگمگا آپ کے ارد گرد رہتا تھا۔ شخصی سلطنتوں میں ایسے رگ مہیتہ شاہان وقت کے ٹنگا ہوں میں خمدوش اور ناقابل اطمینان سمجھے جاتے ہیں۔ اور بادشاہ ان کو ایک روٹھ سمجھ کر ان کو اپنے راستہ میں سے ہٹانا چاہتے ہیں۔ اس قسم کی سیکڑوں میں ہزاروں مثالیں دنیا کے سامنے موجود ہیں۔ ان کے ساتھ بھی ہی ہوا۔ خوارزم نے جب اس امر پر ایش رول ایش رول میں تشویش کا اظہار کیا۔ تو یہ اصل حقیقت کو سمجھ کر باہر چھوری شہر سے نکل کھڑے ہوئے اور مختلف شہروں سے گزرتے ہوئے سالارہ میں نیشاپور پہنچے۔ نیشاپور پہنچے پر خواجہ فرید الدین عطار آپ سے ملنے آئے۔ اس وقت مولانا روم کی عمر چھ برس کی تھی۔ خواجہ صاحب کو بچہ کی پیشانی سے اقبال مندی کے آثار نظر آئے۔ انہوں نے ان کے والد سے کہا۔ کہ اس جوہر قابل سے غافل نہ ہونا۔ اس کو ہمیشہ عزیز رکھنا۔ یہ کسی دن تمام عالم میں جل جلالہ دے گا۔

ولادت اور تعلیم و تربیت

حضرت مولانا رومؒ نے سال ۱۱۱۷ھ میں مقام بلخ پیدا ہوئے۔ ابتدائی تعلیم اپنے والد شیخ بہاؤ الدین سے حاصل کی۔ بعد ازاں شیخ بہاؤ الدین نے اپنے ایک ناضل مرید سید برنان الدین محقق کو ان کا تالیق اور استاد مقرر کر دیا۔ آپ نے اکثر علوم و فنون اپنی سے حاصل کئے۔ ۱۸ برس کی عمر میں اپنے والد کے ساتھ تونز آئے۔ والد کے انتقال کے دوسرے سال ۱۱۲۶ھ میں جبکہ ان کی عمر ۲۵ برس کی تھی تکمیل فن کے لئے شام کا قصد کیا۔ اس زمانہ میں دمشق اور حلب علوم رفتوں کے مرکز تھے۔ آپ نے پہلے حلب کا

تصدیق کیا۔ اور مدرسہ حلاویہ۔ کو دارالافتاء میں قیام کیا۔ اور وہاں تعلیم حاصل کرنے لگے۔ آپ نے مدرسہ حلاویہ کے علاوہ حلب کے اور مدرسوں میں بھی علم حاصل کیا۔ طالب علمی کے زمانہ میں ہی عربیت۔ فقہ۔ حدیث۔ تفسیر اور عقائد میں آپ نے اتنی دسترس حاصل کر لی۔ کہ جب کوئی مشکل مسئلہ پیش آتا۔ اور کسی سے حل نہ ہوتا۔ تو اس کے حل کے لئے لوگ آپ ہی کے پاس آتے تھے۔ مدرسہ حلاویہ حلب میں تحصیل علم کے بعد آپ دمشق تشریف لے گئے۔ اور وہاں مدرسہ برانیہ کے ایک حجرہ میں ٹھیکر کر اپنی تشریح کو علم کے یانی سے سمجھانے لگے۔ آپ نے سات برس تک دمشق میں ٹھیکر کر علم حاصل کیا۔ اس وقت آپ کی عمر چالیس برس کی تھی۔ اس تمام عرصہ تعلیم میں آپ نے ہر قسم کے علوم درسیہ میں اعلیٰ درجہ کا کمال حاصل کر لیا۔

تصوف کے کوچہ میں داخلہ

عنوم باطنی کا علم آپ کو آپ کے تالیق اور استاد سید برنان الدین نے دیا۔ انہوں نے آپ کو آپ کے والد کی وفات کے بعد نو برس تک طریقت اور سولہ کی تعلیم دی۔ باہیں ہم مولانا پر ظاہری علوم کا ہی رنگ غالب تھا۔ آپ علوم دینیہ کا درس دیتے تھے۔ وعظ کتھے تھے۔ تفرے لکھتے تھے۔ لیکن حقیقی اہل اللہ کا رنگ آپ پر نہ چڑھا تھا۔ آپ کی زندگی کا دوسرا دور یعنی تصوفانہ زندگی کی ابتدا اور حقیقت ایک بزرگ شخص تبریز کی ملاقات اور ان کی صحبت سے شروع ہوئی۔

شمس تبریز ایک صوفی منقش اور درویش صفت انسان تھے۔ شہر شہر بھر کر اور ازبکستان میں اپنی روزی کمایا کرتے تھے۔ تونز میں مولانا رومی سے ملاقات ہوئی۔ پہلی ملاقات ہی میں دونوں ایک دوسرے کے گرویدہ ہو گئے۔ مولانا ہر دم ان کی صحبت میں رہ کر ان سے نیفح حاصل کرنے لگے۔ اسی دوران میں دونوں بزرگوں نے چھ مہینے تک مسلسل ایک حجرہ میں چلہ کشی کی۔ اس زمانے سے مولانا کی حالت میں ایک نمایاں تغیر برپا ہو گیا۔ اور تصوف کا رنگ بڑی تیزی سے آپ پر چڑھنے لگا۔ کچھ ہی عرصہ میں آپ کو ایک بالکل صوفی کا درجہ حاصل ہو گیا۔ علوم و معارف کے چشمے آپ کے دل سے پھوٹ پھوٹ کر نکلنے لگے۔ جنہوں نے شمولی کی شکل اختیار کر لی۔

وفات

۵ جمادی الثانی ۷۱۶ھ کو انوار کے روز علم و معرفت کا یہ بحر سیکر ہمیشہ کے لئے خشک ہو گیا۔ مولانا نے روضہ رضوان کی راہی اخلاق و عادات پر جب تک مولانا نے

تصوف کے کوچہ میں قدم نہ رکھا تھا۔ دوسرے علماء و فلاسفر کی طرح آپ بھی بڑی شان اور جاہ و جلال اور کرفر سے رہتے تھے۔ لیکن تصوف کی راہ میں قدم رکھنے کے ساتھ ہی مولانا کی حالت میں تغیر عظیم برپا ہو گیا۔ اور عالمانہ کرفر کی جگہ درویشانہ و متصوفانہ سادگی نے لی۔ ریاضت اور مجاہدہ عرصے زیادہ بڑھا کر تھا۔ پہلے ذکر اچکھلے۔ کہ آپ نے شخص تبریز کے ساتھ مسلسل چھ ماہ تک ایک حجرہ میں چلہ کشی کی۔ نمازیں انتہائی خشوع اور استغراق کرتا تھا۔ اس قدر روئے تھے۔ کہ تمام چہرہ اور دارا بھی اس وقت سے تر ہو جاتی تھی۔

مزاج میں انتہا درجہ کا زہد اور متناعت تھی۔ سلاطین و امراء و صفا و فوفا مخالفت وغیرہ بھیجتے رہتے تھے۔ لیکن آپ ان چیزوں کو اپنے معرفت میں کبھی نہ لاتے تھے۔ بلکہ اپنے مریدوں میں تعلیم کر دیتے تھے۔ اگر کبھی گھر میں کچھ کھانے کو نہ ہوتا تھا۔ تو بہت خوش ہوتے تھے۔ اور فرماتے تھے۔ کہ سہارے گھر میں درویشی کی بو آتی ہے۔ نیا بھی کا یہ حال تھا۔ کہ اگر کوئی سائل سوال کرتا۔ اور اگر اور کچھ نہ ہوتا۔ تو اپنا کرتہ تک اتار کر اس کو دیدیتے۔ آپ انتہا درجہ کے بے تکلف۔ متواضع اور خاکسار تھے۔ ایک دفعہ بازار میں جا رہے تھے۔ لڑکوں نے جب آپ کو دیکھا۔ تو وہ آپ سے مصافحہ کرنے لگے۔ آپ کے پاس آئے۔ ایک لڑکا کسی کام میں مشغول تھا۔ اس نے کہا مولانا ذرا ٹھیکریا جائے۔ میں کام سے فارغ ہوں۔ پھر آپ سے مصافحہ کرنے کا مشرف حاصل کر دیا۔ چنانچہ مولانا وہی ٹھیکر گئے۔ اور جب وہ لڑکا فارغ ہو کر آیا اور اس نے مصافحہ کیا۔ آپ آگے بڑھے۔

ایک دفعہ حمام میں نہانے کے لئے تشریف لے گئے۔ لیکن خود ہی باہر نکل آئے۔ لوگوں نے پوچھا کہ آپ کیوں باہر آ گئے۔ تو آپ نے فرمایا کہ ایک شخص اپنے سے حمام میں نہا رہا تھا۔ حمامی نے میری خاطر اس کو ہٹانا چاہا۔ اس لئے میں باہر چلا آیا۔ آپ ایک دفعہ بازار میں گزر رہے تھے۔ دو اشخاص کی آس میں لڑائی اور گالی گلوچ ہو رہی تھی۔ ایک نے دوسرے کو کہا۔ ”او لین اؤ ایک کہے گا۔ تو دوسرے نے کہا۔“ مولانا نے یہ فقرہ سنا تو آپ نے فرمایا۔ ”بھائی کو کچھ کہنے مجھ کو کہہ لو۔ مجھ کو اگر ہزار کہو گے۔ تو ایک بھی نہ سنے گا۔“ دونوں کے دل پر اس کا بہت اثر ہوا۔ اور انہوں نے مولانا کے سامنے ایک دوسرے سے صلح کر لی۔

ایک دفعہ مسجد میں ایک بہت بڑے عالم درس دے رہے تھے۔ شہر کے دوسرے علماء و مشلا و امراء و مشائخ بھی موجود تھے۔ دفعہ مولانا بھی تشریف لے آئے۔ اور سب سے پیچھے چوڑوں کے قریب جا بیٹھے۔ امراء و مشائخ خود آگے بڑھے۔ اور بڑی منت سماجت

کر کے مسجد کے قریب بیٹھا۔

اگرچہ سلاطین اور امراء وقت آپ کے حلقہ اراکات میں شامل تھے۔ اور اکثر آپ کی خدمت میں باریاب ہوتے۔ اور آپ کو اپنے محلات میں بلاتے۔ مگر باطلع آپ کو امراء و سلاطین کی صحبت سے نفرت تھی۔ اور موقعہ موقعہ اس کا اظہار بھی کر دیتے تھے۔

باہیں ہمہ آپ نہایت نڈر تھے۔ اور دشمن کے مقابلے میں کسی قسم کی بھی کوئی کمزوری نہ دکھاتے تھے۔ آپ کے زمانے میں ہلاکوں کے سپہ سالار بھی جاں نے تو نہ پڑھ سکے۔ اور شہر کا محاصرہ کر لیا۔ اہل شہر آپ کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور دعا کی درخواست کی۔ آپ نے ایک ٹیلے پر جا کر جو بھیجاں کے خیمہ کے سامنے تھا۔ حائے نماز بھیجا دی۔ اور بڑے استغراق سے نمازیں مشغول ہو گئے۔ اور نوح کی تیر اندازی کا کچھ بھی خیال نہ کیا۔ جب بھیجاں نے یہ ماجرا دیکھا۔ تو اس کا دل مرعوب ہو گیا۔ اور وہ محاصرہ اٹھا کر چلا گیا۔ غرضیکہ مولانا اخلاق و عادات کے لحاظ سے بھی ایک بے نظیر انسان تھے۔

تصنیفات

مولانا کی تصنیفات مندرجہ ذیل ہیں۔
فیہ ما فیہ :- یہ ان خطوط کا مجموعہ ہے جو مولانا نے وقتاً فوقتاً مہین مہین الدین پروانہ کے نام لکھے۔ مہین الدین پروانہ سلطان تونز رکن الدین تبلیغ ارسلان کے دربار میں سیما و سفید کا مالک اور حمایت کے عہدے پر مامور تھا۔ اس کو آپ سے بے حد عقیدت تھی۔
دیوان :- اس میں تقریباً پچاس ہزار اشعار ہیں۔ اور صرف غزلیں ہی غزلیں ہیں۔ قصائد اور قطعات بالکل اپنی ہیں۔ مولانا کی غزلیں کی چند خصوصیات مندرجہ ذیل ہیں۔
 ۱۔ عام غزلیں کے برعکس مولانا کی غزلیں ہر شعر علیحدہ علیحدہ مطلب کا حامل نہیں ہوتا۔ بلکہ ان میں ایک ہی حالت کا بیان دیا جاتا ہے۔
 ۲۔ مولانا کے کلام میں وجہ۔ جوش اور بے خودی انتہائی درجہ کی پائی جاتی ہے۔
 ۳۔ عشق اور محبت کے جوش میں عاشق پر جو خاص خاص حالتیں گزرتی ہیں۔ ان کو اس خوبی سے ادراک کرنے ہیں۔ کہ آنکھوں کے سامنے ان کی تصویر کھینچ جاتی ہے۔
 ۴۔ مولانا کا کلام پر جلال اور عظمت ہوتا ہے۔ دوسرے صوفیا کے کلام کی یہ حالت نہیں۔
مثنوی :- یہ وہ لازوال تصنیف ہے۔ جس نے مولانا روم کے نام کو زندہ جاوید کر دیا ہے۔ شہرت میں جو امتیاز آپ کی مثنوی نے حاصل کیا۔ وہ کسی اور مثنوی نے آج تک نہیں کیا۔ باوجود صدیاں گزر جانے کے لاکھوں لوگ اب بھی اس کو نہایت شوق و ذوق سے پڑھتے اور سرد صفت ہیں۔ مثنوی نہ صرف یہ کہ تصوف اور طریقت کی بہترین کتاب ہے بلکہ عقائد اور علم کلام کی بھی عمدہ ترین تصنیف ہے۔ دوسرے مکملین (باقی صفحہ ۶ پر)

حب اطہر اسقاط حمل کا مجرب علاج فی تولد و پیدائش مکمل خود اک ییارہ تولے پونے چودہ روپے حکیم نظام جان انبند سزگو جرنوالہ

مولانا صاحب الدین رومی رحمہ اللہ اپنے علم کے زور سے ہر غلط بات کو صحیح ثابت کر سکتے تھے۔ لیکن وہ پڑھنے والے کے دل میں یقین اور تشفی پیدا نہیں کر سکتے تھے۔ لیکن مولانا روم اس طریقے سے بات کو بیان کرتے تھے کہ وہ خود خود دل میں اترا جاتی تھی۔ مولانا نے اپنی اس تصنیف میں اسلام کے عقائد کی اس طرح تشریح کی ہے۔ اس کے عقائد و معارف اس طرح بتائے ہیں۔ کہ وہ خود بخود دل نشین ہوتے ہیں۔ منقوی ایک عظیم الشان کارنامہ ہے۔ جو مولانا روم کے مانتوں سر انجام پایا۔ اس کے متعلق مولانا جامی کا مشہور شعر ہے

منقوی مولوی معنوی
سب تفرآں در زبان پہلوی
فارسی اور عربی زبان میں جس قدر کہتا ہے نظم و نثر میں لکھی گئی ہیں۔ محبت کے ایسی کتابیں ہوں گی۔ جن میں کثرت سے ایسے دقیق نازک اور عظیم الشان مسائل اور اسرار مل سکیں۔ جس قدر کہ منقوی میں پائے جاتے ہیں۔

منقوی مولانا نے اپنے خاص مہم و سہرا اور اپنے جانشین حاتم الدین چلی کی درخواست اور اسناد عاہر لکھی تھی۔ اس کے اشتراک جمعی تھاد ۲۶-۲۶ ہے۔ یہ چودہ دستوں پر مشتمل ہے۔ ہر دستوں سوائے دست اول کے حاتم الدین کے نام سے مزین ہے۔ چھ دستوں پر لکھے رہے تھے کہ بیارہ تولے اور یہ سلسلہ بند ہو گیا۔ اپنے بیٹے بہاؤ الدین ولد کے دریافت کرنے پر فرمایا۔ کہ لب سفر آخرت در پیش ہے۔ یہ مذاہب اور کسی کی زبان سے ادا ہو گا۔ لیکن پھر خدا اٹھائے لے آپ کو صحت دیدی۔ اور آپ نے چھ دستوں پر لکھا۔ منقوی کی چند خصوصیات مندرجہ ذیل ہیں۔

۱۔ سب سے بڑی خصوصیت منقوی کی اس کا طرز استدلال اور طریقہ (انہما ہے۔ تصوف اور الہیات کے مسائل عام لوگوں کی سمجھ اور عقل سے بالاتر ہوتے ہیں۔ ان مسائل کے سمجھانے کا طریقہ یہ ہے۔ کہ ان کو مثالوں اور تشبیہوں کے ذریعے سمجھایا جائے۔ چنانچہ مولانا نے اس طریقہ کو اختیار کیا ہے۔ اور وہ دقیق مسائل کو ایسی آسان اور قریب الغم مثالوں سے سمجھاتے ہیں۔ جن سے ان کی حقیقت اچھی طرح سمجھ میں آجاتی ہے۔

۲۔ خشک مسائل منقوی پر پڑھنے رہنے سے انسان کا دل اٹکا جاتا ہے۔ اس کے لئے ضروری ہوتا ہے۔ کہ موقع ہونے لطیف حکایتیں درج کی جائیں تاکہ پڑھنے والے کی دلچسپی قائم رہے۔ اور وہ اس کو اٹکا کر چھوڑ دے۔ مولانا نے پھر منقوی میں یہ

طریقہ اختیار کیا ہے۔ اور فرضی حکایتوں کے ضمن میں اخلاقی مسائل کی تعلیم دی ہے۔ اگرچہ یہ طریقہ پہلے سے ہی چلا آتا تھا۔ لیکن مولانا نے اس کو کمال کے سر نہ تک پہنچایا دیا۔ مولانا نے حکایتوں کے بیان میں انسان کے جن نہاں در نہاں عیوب کو ظاہر کیا ہے۔ عام لوگوں کی نظریں وہاں تک نہیں پہنچ سکتی تھیں۔ پھر ان کو ادا اس طرح کیا ہے۔ کہ ہر شخص حکایت کو پڑھ کر کہہ لے گا۔ میرا ہی ذکر ہے۔

۳۔ بعض مسائل ایسے ہوتے ہیں۔ جن کے بارے میں اپنی نظریں اصلاح پایا جاتا ہے۔ ان مسائل کو مولانا نے فرضی مناظروں کے ذیل میں ادا کیا ہے۔ مناظرہ کے ذیل میں پہلے ہر دو فریق کے تمام اسناد لالات درج کر دیتے ہیں۔ اور پھر خود اپنی طرف سے محققانہ فیصلہ فرماتے ہیں۔ اس طرح سے مسئلہ زیر بحث کی تمام الجھنیں دور ہو جاتی ہیں اور انسان صحیح فیصلہ پر پہنچ جاتا ہے۔

منقوی میں الہیات اور علم کلام کے تقریباً ہر مسئلہ کو لیا گیا ہے۔ اور ان کی اس طرح خوش اسلوبی سے تشریح کی گئی ہے۔ کہ انسان شگ و شہ سے بہت بڑی حد تک بالاتر ہو جاتا ہے۔ اور اس کو کسی مسئلہ کے سمجھنے میں کوئی دقت نہیں رہتی

منقوی مولانا نے اپنے خاص مہم و سہرا اور اپنے جانشین حاتم الدین چلی کی درخواست اور اسناد عاہر لکھی تھی۔ اس کے اشتراک جمعی تھاد ۲۶-۲۶ ہے۔ یہ چودہ دستوں پر مشتمل ہے۔ ہر دستوں سوائے دست اول کے حاتم الدین کے نام سے مزین ہے۔ چھ دستوں پر لکھے رہے تھے کہ بیارہ تولے اور یہ سلسلہ بند ہو گیا۔ اپنے بیٹے بہاؤ الدین ولد کے دریافت کرنے پر فرمایا۔ کہ لب سفر آخرت در پیش ہے۔ یہ مذاہب اور کسی کی زبان سے ادا ہو گا۔ لیکن پھر خدا اٹھائے لے آپ کو صحت دیدی۔ اور آپ نے چھ دستوں پر لکھا۔ منقوی کی چند خصوصیات مندرجہ ذیل ہیں۔

۱۔ سب سے بڑی خصوصیت منقوی کی اس کا طرز استدلال اور طریقہ (انہما ہے۔ تصوف اور الہیات کے مسائل عام لوگوں کی سمجھ اور عقل سے بالاتر ہوتے ہیں۔ ان مسائل کے سمجھانے کا طریقہ یہ ہے۔ کہ ان کو مثالوں اور تشبیہوں کے ذریعے سمجھایا جائے۔ چنانچہ مولانا نے اس طریقہ کو اختیار کیا ہے۔ اور وہ دقیق مسائل کو ایسی آسان اور قریب الغم مثالوں سے سمجھاتے ہیں۔ جن سے ان کی حقیقت اچھی طرح سمجھ میں آجاتی ہے۔

۲۔ خشک مسائل منقوی پر پڑھنے رہنے سے انسان کا دل اٹکا جاتا ہے۔ اس کے لئے ضروری ہوتا ہے۔ کہ موقع ہونے لطیف حکایتیں درج کی جائیں تاکہ پڑھنے والے کی دلچسپی قائم رہے۔ اور وہ اس کو اٹکا کر چھوڑ دے۔ مولانا نے پھر منقوی میں یہ

دریائے سندھ کے پانی کے متعلق

پاکستان اور ہندوستان کی کانالوں میں
۱۳ جون ۱۹۳۲ء۔ سندھ و ہند کے زمینداروں اور سماجی تنگ کے حکم کے درمیان مذاکرات کا پہلا مرحلہ آج ختم ہو گیا ہے۔ یہ کانفرنس دریائے سندھ کے پانی کے تقسیم پر ہو کر کرنے کے لئے بلائی گئی تھی۔ عالمی تنگ کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے۔ کہ یکم نومبر کو راجی میں ایک کانفرنس منعقد ہوگی جس میں اس مسئلہ پر چرچہ کیا جائے گا۔

ہندی مجھے بھی سمجھ نہیں آتی

۱۳ جون ۱۹۳۲ء۔ وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے پارلیمنٹ میں تقریر کرتے ہوئے اس امر کا اظہار کیا کہ ہندی پنجاب کے لوگ پاکستان ریڈیو سنتھ میں..... کیونکہ آواز دہریہ سے جس ہندی زبان میں شریات کی جاتی ہیں۔ وہ اس قدر مشکل ہے۔ کہ لوگ سمجھ نہیں سکتے۔ مشرقی پنجاب کے لوگ صاف کہتے ہیں آواز دہریہ کی ہندی سمجھ میں نہیں آتی۔ اس لئے ہم پاکستان فی ریڈیو سنتھ میں۔ اگرچہ وہ روایت نہیں کرتے کہ پاکستان ریڈیو ان پر نکتہ چینی کرتے۔ لیکن وہ ہندی نہیں سمجھ سکتے۔ اس لئے اسے سنتے ہیں۔ یعنی یہ میں سمجھ ہی نہیں جاتی ہے اس کی مجھے بھی سمجھ نہیں آتی۔

حضرت مصلح موعود کا ارشاد

اس وقت تلوار کے جہاد کی بجائے تبلیغ اسلام کا جہاد ہر مومن کافر کو اس لئے آپ اپنے عقائد کو جس علم یا غیر علم کو تبلیغ کرنا چاہتے ہوں انہی پر تہمت لگانا اور انہیں فرمائے تہمتوں پر مبنی ہر طرح کی تہمتوں کے

عبداللہ الدین سکندر آبادی

پنڈت نہرو نے کو یہاں کا تعطل ختم کرنے کی رسمی تجویز پیش نہیں کی۔ لیکن ہندوستان میں ہے۔ کہ حکومت کو ابھی تک گورنر کے تعطل کو ختم کرنے کے بارے میں پنڈت نہرو کی طرف سے کوئی رسمی تجویز موصول نہیں ہوئی۔ یہ بیان اس سوال کے جواب میں دیا گیا تھا۔ کہ آیا سندھ میں سرکار پنجاب اور سرکار ہریانہ اپنی بات حتمیت کے دوران میں پنڈت نہرو کی تجویز پر عمل کر سکیں گے کہ نہیں۔

۱۳ جون ۱۹۳۲ء۔ گورنر کے مذکورہ بات مصلح کے متعلق بھارتی اخبار سے مندرجہ ذیل ملاحظہ کیا جائے۔

لوکل باڈیز کے انتخابات کے متعلق

مسلم لیگ کی پالیسی کا فیصلہ
۱۳ جون ۱۹۳۲ء۔ ان معلقوں میں سے جن کا صوبائی مسلم لیگ ہائی کمانڈ سے تعلق ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ پنجاب پر انڈین مسلم لیگ کے پارلیمنٹری بورڈ کا ایک اعلیٰ رول اہمیت سے ممتاز دو تہ حصہ دہریہ مسلم لیگ کو دیا جائے گا۔ یہ مشورہ ہے جس میں لوکل باڈیز کے انتخابات کے سلسلہ میں پالیسی کا فیصلہ کیا جائیگا۔ جو مندرجہ ذیل ہے۔

ہندوستان میں بے کاری میں اضافہ

۱۳ جون ۱۹۳۲ء۔ سر سڈو کی تقریر کے بعد
عمالی ہندوستان نے پارلیمنٹ میں بتایا کہ ملک میں پڑھے لکھے جگہ جگہ کی تعداد میں اضافہ ہوا ہے۔ اس وقت تک ۱۴ ہزار ۷۸۸۔ اسے ایک لاکھ ایک ہزار ۸۸۸ تک لاکھ تھیں

اعلان نکاح

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح رضی اللہ عنہ
۱۵ اگست ۱۹۳۲ء۔ انیسویں روز بروز جمعہ خطبہ سے پہلے میرزا احمد صاحب ٹاپو پور پور میرزا احمد صاحب ٹاپو پور راجی کا نکاح حضرت امیر المؤمنین صاحبہ بنت چودھری وزیر علی صاحب اہمیت افضل لاہور سے ہوا۔

۱۳ جون ۱۹۳۲ء۔

لاہور سے سیکرٹری کے ذریعے
کی آرام دہ بیسوں میں سفر کریں جو کہ اڈہ مراٹھے سلطان اور مولاری دودھ سے وقت مقدرہ پر چلی ہیں (چودھری) سردار خاں جی ٹی بس سرسویلیڈ سردار سلطان لاہور

تربیقا ہٹل۔ حمل ضائع ہو جائے ہو یا بچہ فوت ہو جائے ہو۔ فی سیشن ۲/۸ روپے مکمل کو ۲۵ روپے دراجانہ ذرا الدین جو حامل بلڈنگ لاہور

۱۳ جون ۱۹۳۲ء۔ سر سڈو کی تقریر کے بعد

فرانس سے ان کے نامہ نگار کے اخراج پر احتجاج

لندن ۱۰ جون - دفتر خارجہ کی طرف سے بتایا گیا ہے کہ حکومت برطانیہ کو علم ہے کہ "ڈان" کے نامہ نگار پیرزادہ عباسیت خان کو پیرس میں مطلع کیا گیا ہے کہ وہ پندرہ دنوں کے اندر مذکور فرانس سے نکل جائیں۔ پیرس میں برطانیہ سفیر کی مسئلہ پر غور کر رہے ہیں۔

جواب دیا گیا تھا کہ پیرزادہ کو شمالی مغربیہ حالات سے متعلق اپنے مقالے کے باعث فرانس سے نکالا جا رہا ہے یا کسی اور وجہ سے تو دفتر خارجہ کے ترجمان نے خاموشی کو ترجیح دی۔ اور کہا کہ اس سوال کا جواب برطانیہ سفیر کی رپورٹ آنے سے قبل دینا مناسب نہیں۔

معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کے سفیر مسٹر ایوانیم رحمت اللہ نے اس حکم کے خلاف حکومت فرانس سے پر زور احتجاج کیا ہے۔ حکمتانے کی سفیاد اسکے بعد حکومت پر جانے لگی۔ (اسٹار)

برطانیہ میں ماہرین کی جماعت کا قیام

لندن ۲ جون - پاکستان تجارت اور سیلون کی خورد کار رعیت اور طبی سائنس دانوں کی ذریعہ مزدوریات کو پرورد کرنے کی غرض سے سائینٹفک اور انڈسٹریل ریسرچ کے محکمہ کی طرف سے ماہرین کی ایک جماعت قائم کی جائے گی۔

اس کا اعلان آسٹریلیا میں منعقد شدہ دولت مشترکہ کا سائینٹفک کانفرنس کی رورنڈا کی نشست کے ساتھ ہی کر دیا جائے گا۔ (اسٹار)

۲۰ ہزار مصری حج کریں گے

سکندریہ ۲ جون - معلوم ہوا ہے۔ اس سال ۲۰۰۰۰ مصری حج بیت اللہ کے لئے حجاز جائیں گے۔ یہ لوگ تین گروہوں میں منقسم ہوں گے پہلا گروہ ۱۵ جولائی کو اور آخری ۲۵ اگست کو روانہ ہو جائے گا۔

اب تک ۱۸۰۰۰ ڈائرن حج کے اخراجات ادا کر چکے ہیں۔ (اسٹار)

جامع الازہر کا مشن رولنگ جلیبکا

سکندریہ ۲ جون - قاہرہ میں روس کے سفیر نے مصر کے وزیر خارجہ عبدالملق حسون پاشا سے ملاقات کی ہے۔

باد کیا جاتا ہے کہ وزیر خارجہ نے ان سے درخواست کی ہے کہ جامع الازہر کے ایک مشن کو روس جاکر وہاں کے مسلمانوں کے حالات کا جائزہ لینے کی اجازت دی جائے (اسٹار)

عراق ریلوے کا فوجی مینجمنٹ بغداد ۲ جون - جنگ فلسطین کے دوران میں عراقی فوجوں کے کمانڈر انچیف جنرل اسمیل مسعود پاشا کو عراقی ریلوے کا جنرل مینجمنٹ کر دیا گیا ہے۔ (اسٹار)

تعلیم الاسلام کالج کے بی، اے۔ بی، اے۔ سی اور ایف اے وارڈ میں سٹی کے نتائج

رد نمبر	نام	بی۔ اے۔ سی	بی۔ اے۔ سی	سیکنڈ ڈویژن
۴۳۰۳	ظفر احسن	-	۲۹۲	سیکنڈ ڈویژن
۲۳۰۴	عبدالرشید قریشی	-	۲۳۵	تقریب ڈویژن
۲۳۰۸	منظور الحق مظفر	-	۲۱۶	"
۲۳۱۱	محمد اشرف	-	۲۰۰	سیکنڈ ڈویژن
۴۸۱	سید رشید عالم	-	۲۵۳	سیکنڈ ڈویژن
۴۸۳	نور الدین احسن	-	۳۰۰	فہرست ڈویژن
۴۸۶	محمد اسلم باجوہ	-	۲۶۵	سیکنڈ ڈویژن
ایف اے				
۶۲۲۵	محمد عثمان خان یوسفی	-	۳۸۲	سیکنڈ ڈویژن
۶۲۲۶	نور الدین	-	۳۵۵	"
۶۲۲۹	محمد افضل خان	-	۲۴۶	تقریب ڈویژن
۶۲۳۰	رضا علی	-	۲۸۸	"
۶۲۳۲	منور احمد اختر	-	۲۹۶	"
۶۲۵۲	محمد جمیل	-	۳۱۰	سیکنڈ ڈویژن
۶۲۵۴	حمید علی	-	۳۳۰	"
۶۲۵۸	محمد یوسف	-	۳۶۴	سیکنڈ ڈویژن
۶۲۶۶	مقبول حسین خان	-	۳۲۲	تقریب ڈویژن
ایف اے۔ ایس۔ سی (نان میڈیکل)				
۳۱۸۴	رشید احمد	-	۳۵۳	تقریب ڈویژن
۳۱۸۸	محمد عبدالمنان	-	۳۲۵	سیکنڈ ڈویژن
۳۱۹۱	عبدالقادر میاں	-	۳۳۶	"
۳۱۹۴	مک محمد یوسف	-	۲۶۳	تقریب ڈویژن
۳۱۹۴	سید محمد الدین کرمانی	-	۲۱۲	فہرست ڈویژن
۳۱۹۸	آغا نجم محمد خان	-	۲۶۸	تقریب ڈویژن
۳۲۰۰	محمد شمس الحق	-	۲۶۸	"
۳۲۰۱	عبدالرشید رینالوی	-	۳۶۵	سیکنڈ ڈویژن
۳۲۰۳	شمس الحق قریشی	-	۲۵۴	تقریب ڈویژن
۳۲۰۶	صاحب علی	-	۳۵۸	سیکنڈ ڈویژن
۳۲۰۴	تاج محمد حسین	-	۳۲۲	"
۳۲۱۰	رفیق احمد شائق	-	۳۵۴	"
۳۲۱۲	شیرین احمد سوز	-	۳۰۰	تقریب ڈویژن
۳۲۱۳	محمد آصف جاہ مدنی	-	۲۶۳	"
۳۲۱۴	محمد اسلم	-	۲۴۴	"
۳۲۱۶	محمد حسین الدین انصاری	-	۲۳۴	فہرست ڈویژن
۳۲۲۱	انتخاب احمد بشارت	-	۳۵۴	سیکنڈ ڈویژن
۳۲۲۲	لطیف احمد ڈار	-	۳۲۴	"

زکوٰۃ کی رقم بہت جلد مرکزیسٹ
میں سجاوہ کیے تاکہ امام وقت ایدہ اللہ
کی ہدایات اور نگرانی میں مستحق لوگوں
میں تقسیم ہو سکیں۔ (تفصیلات بیت المال)

ناکام مہم

حیدرآباد (سندھ) ۱۰ جون - ضلع حیدرآباد میں ایک ناکام مہم ہے۔ ۵۰۰ گندم حاصل کی جا سکی ہے۔ حیدرآباد سے ۲۵۰ گندم حاصل کرنے کا کوئی مقرر کیا گیا تھا۔

مقامی زمینداروں کا کام کی درخواستوں پر دیکھ کر کو خاطر میں نہیں لاتے۔ اس لئے اندیشہ ہے کہ یہاں گندم کی فراہمی کی مہم ناکام رہے گی۔ بیان کیا جاتا ہے کہ روزانہ پیل گاڑیوں اور اونٹ گاڑیوں کی بہت بڑی تعداد گندم سے لے رہی ہوئی تھا بار کر کے طرف روانہ ہوئی دیکھی جاتی ہیں۔ اور غالباً افسروں کو گندم کی اس نقل و حرکت کی کوئی مہم نہیں ہے۔ (اسٹار)

ترکی میں کپاس کا رقبہ بڑھا دیا گیا

استنبول ۲ جون - معلوم ہوا ہے کہ کپاس کے زیر کاشت رقبہ تین ۱۵ فی صدی اضافہ کر دیا گیا ہے۔ ایجنسی کے خلتے کے زیادہ تر مراکز میں تخم ریسی مکمل ہو چکا ہے۔ حالانکہ موسم کافی خراب بنا۔ بعض علاقوں میں بے وقت کی بارش سے مٹانے ہو جانے کے باعث دوبارہ بیج ڈالنے پڑے دنیا میں کپاس کی قیمتیں کم ہونے سے کاشتکاروں کے سونے پست نہیں ہوئے

اس اطلاع سے کہ طاعون مشن یہاں سے وسیع پیمانے پر کپاس خریدنے کا پروگرام بنانا ہے۔ ترکیہ کی سٹیوں پر اچھا اثر پڑا ہے (اسٹار)

شام میں مذہبی دلوں کا خاتمہ

دمشق ۲ جون - اہل عاتات مظہر میں کفرات کے خاتمے میں آخری ٹڈی دلوں کا صفایا کر دیا گیا ہے۔ ٹڈی دلوں کو تباہ کرنے والے یونٹوں نے تمام نئے بچوں کو ضائع کر دیا ہے

توقع ہے کہ آئندہ ماہ کے آغاز میں بالکل صفائی ہو جائے گی۔ (اسٹار)